

Никто не забыт, ничто не забыто

В память о героях - котинцах

Памятник солдатам, не вернувшимся с поля битвы, открыли 9 Мая в селе Котино. Эскиз, ставший прообразом будущего монумента, нарисовала ученица 4 класса местной школы. Со знаковым событием селян поздравила глава Прокопьевского района Наталья Григорьевна Шабалина.



НА ПРАЗДНИК возле памятника собрались ветераны, жители посёлка, юнармейцы, а также поётные гости мероприятия. По традиции митинг 9 Мая начался с торжественного шествия «Бессмертного полка».

- Мой отец Фёдор Маркович Кривцов был настоящим героем. Прошёл всю войну, призвался из Котино и скончался после Победы, - рассказывает Нина Фёдоровна Чегошева. - Он участвовал в битве на Курской дуге, во время которой был контужен. Отец удостоен медалей: «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». О том страшном времени он редко нам рассказывал, держал всё в себе. День Победы отец всегда очень ждал, конечно, мы отмечали этот великий праздник всей семьёй. С его портретом, сделанным с фронтового фото, я вот уже второй год подрядучаствую в шествии «Бессмертного полка». Хочется, чтобы как можно больше людей знали истории защитников нашей Родины.

Заменить старый памятник, изготовленный ещё в советское время, на новый местные власти решили задолго до 74-й годовщины Победы.

- С предложением заменить существовавший здесь памятник, часть которого была выполнена из металла и со временем пришла

в негодность, вышла администрация района. Совет ветеранов села Котино инициативу поддержал, - поясняет глава Кузбасского сельского поселения Татьяна Ивановна Тамашева. - Тогда мы объявили конкурс эскизов будущего монумента. В нём приняли участие ребята котинской школы, детского сада и кружковцы ДК. Всего было представлено более пятидесяти работ. Победу оргкомитет, в состав которого вошли представители женсовета и совета ветеранов, присудил рисунку ученицы четвёртого класса Варвары Костиной. Эскиз дорабатывали художники Ново-кузнецкого мраморного завода, где и был изготовлен памятник. Его высота составила четыре метра двадцать сантиметров.

Работы шли на протяжении трёх месяцев. В начале апреля старый монумент демонтировали, освободив место под новый.

- Конечно, это очень здорово, что выбрали мой рисунок, есть огромное чувство гордости, - говорит победительница конкурса Варвара Костина. - Я представила два эскиза, выполненных карандашом, в итоге первое место занял именно этот. Когда рисовала, не думала, что стану победительницей, просто хотелось выразить своё отношение к погибшим героям, а также ко всем ветеранам, ковавшим для нас Победу.

Когда фашисты напали на СССР, жителю села Котино Ива-

ну Фёдоровичу Прокудину не было и одиннадцати. Несмотря на детский возраст, он наравне со взрослыми работал на полях: выращивал пшеницу и табак, косил сено для скота.

- Мне очень понравился новый памятник, - отметил труженик тыла Иван Фёдорович Прокудин. - Прекрасный получился сегодня праздник. Много цветов, поздравлений. Приятно видеть молодёжь. Чувствуется, что события тех лет не забыты.

В торжественный день 9 Мая селяне почтили минутой молчания память отдавших свои жизни солдат, а также возложили традиционные гвоздики к новому монументу. Под звуки военных песен гости отпустили в небо сто семь белых шаров - именно столько героев-котинцев не вернулись с поля битвы.

В ходе мероприятия к своему логическому завершению подошла акция «Огонь Победы». Факел, зажжённый от Вечного огня на бульваре Героев Ново-кузнецка, эстафетой прошёл по всем поселениям Прокопьевского района. Кульминацией стал торжественный вынос факела с вечным огнём к новому памятнику воинам села Котино, погибшим во время Великой Отечественной войны. Участовавший в акции факел станет экспонатом музея Боевой и трудовой славы Прокопьевского района.

Ирина САЛЕНКО. Фото автора.

